

澳洲頂尖大學加強協助醫學系學生赴海外實習培訓

駐澳大利亞代表處文化組

澳洲新南威爾斯州(New South Wales)的醫科學生長期缺乏實習機會，可能會迫使雪梨大學(The University of Sydney)為該校的醫學畢業生在海外醫院尋求實習職位。

有人預測醫科實習職位將來會更趨緊縮，澳洲可能沒辦法為所有的醫科畢業生提供實習職位。因此雪梨大學醫學系主任羅賓森(Bruce Robinson)目前在考慮讓該校學生前往新加坡、香港和印度等海外地區進行實習培訓。

羅賓森主任表示，由於聯邦政府和新州政府疏於管顧，在醫科學生人數不斷增加的同時，而實習項目撥款卻遲遲沒有著落，各大學現在已經在努力為醫科畢業生搶奪實習的機會。在澳洲醫科學生沒有實習就不能成為一名正式醫生。

去年的一份研究顯示，澳洲在2014年將短缺2,250個實習職位。對此，羅賓森主任認為，醫生訓練系統應該改頭換面，例如在私立醫院和公立醫院培訓未來的醫生，或者把學生送往海外實習，致力於學生提供更多的培訓機會。將學生派往海外實習不僅能保證足夠的實習職位，醫科學生還可從中學到更多的專業技能；以往醫科學生前往海外實習曾十分盛行，但現在卻漸漸失寵。

羅賓森指出，如果立志將畢生的精力貢獻到Killara地區的醫學工作上，那麼最好到發展中國家實習獲取一些經驗。此外，傳染病目前在澳洲十分罕見，但將來可能就變得普遍，所以醫科學生前往他國實習將是一次可不多得的學習經歷。

羅賓森亦就海外實習與新加坡衛生部長、衛生事務高階官員及來自南亞與東南亞醫療機構的大學同行進行了積極的會談。他表示，一直以來我們對東南亞國家的態度十分傲慢，但我認為，實際上澳洲應該向他們學習。

但新州醫學學生聯合會會長Kyle Sheldrick卻表示，實習是醫學教育的關鍵階段，在這個階段所學的技能以後將用於實際操作。若前往海外，實習的質量很難得到保障。